PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO
Processo Seletivo Publico Simplificado
Edital N° 001 / 2017

Cargo: MEDICO ANGIOLOGISTA

INSTRUCOES

Nesta prova vocé encontrara:

10 (dez) questbes de Lingua Portuguesa,

10 (dez) questdes de Conhecimentos Gerais e Legislagéo e
20 (vinte) questdes de Conhecimentos Especificos.

Vocé estd recebendo um Caderno com um total de 40 questdes do tipo multipla esco-
Ilha, uma Folha Intermediéaria de Respostas e um Cartdo-Resposta.

Leia atentamente todas as questdes e assinale a alternativa que julgar correta ou mais
adequada. Lembre-se de que, para cada questéao, existe apenas uma alternativa corre-
ta.

Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas.
Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser publicado.

Depois de preencher a Folha _Intermedié_ria de Res- INSTRUGOES PARA PREENCHIMENTO
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o DO CARTAO-RESPOSTA
Cartdo-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferogréafica azul-escura
ou preta. N&o faca outro tipo de marca na bolha nem \NUNCAMARQUE AssiM: @ RU@
utilize outro tipo de caneta.

MARQUE ASSIM: OJZ‘

No Caderno de Questdes, vocé podera fazer as anotacdes de que necessitar.
O Cartéo-Resposta e o Caderno de Questdes serdo devolvidos ao fiscal.
Assine e date, no verso, o Cartdo-Resposta.

Vocé néo podera sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.

Os trés ultimos candidatos permanecerao na sala até o término das provas.

Duracgao da Prova: 3 (trés) horas.

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES

Nome Legivel do Candidato Assinatura do Candidato

Blumenau, 27 de agosto de 2017.




QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

1- O Novo Acordo Ortografico esta em vigor desde 2009 e estabeleceu novas regras, como as do uso do hifen.
De acordo com as regras vigentes, assinale a op¢do em que ambas as palavras estéo corretas:
(A) Contra-indicagéo e contrasenso.
(B) Extra-oficial e extracurricular.
(C) Infra-estrutura e microondas.
(D) Autorretrato e autosservico.
(E) Semi-arido e semi-circulo.

2- Assinale o item em que a virgula estd empregada corretamente:
(A) A mulher morreu, e cada um dos filhos procurou o seu destino.
(B) Paulo e Jodo estudam, e trabalham muito.
(C) Vendi um anel, de ouro.
(D) Os maiores problemas da educacao, estdo na sua propria educacao.
(E) No6s estavamos, receosos.

3- Leia o texto e responda ao que se pede:

“Os casos mais recentes de violéncia envolvendo torcedores de futebol, que provocaram a morte de um pal-
meirense e de um vascaino nos ultimos dias, expdem novamente uma situacdo fora do controle das autorida-
des. Muitas dessas ac¢des que terminam em tragédia poderiam ser evitadas se o Pais adotasse medidas de
prevencdo, como ja ocorre em alguns paises da Europa.”

Fonte: https://www.terra.com.br/esportes/
As informacdes sdo da professora titular de Sociologia do Esporte da Unicamp, Heloisa Reis, referéncia no
Brasil sobre o assunto. Assinale a opgdo que indica correta e respectivamente as relagées que as palavras
destacadas estabelecem:
(A) causa — consequéncia
(B) finalidade — comparacéo
(C) condicéo — conformidade
(D) consequéncia — adig&o
(E) oposicéo — tempo

4- Leia o texto e complete as lacunas respeitando as regras de ortografia vigentes:
A revolucdo silenciosa da Educacdo em Santa Catarina

cinco anos, a Federacéo das Industrias de Santa Catarina (FIESC) iniciou uma verdadeira “cruzada”
pela Educacdo em todo o estado, por meio da criacdo do movimento “A Industria pela Educacao”. Mais recente-
mente, essa iniciativa tornou-se ainda maior, quando virou “Santa Catarina pela Educagao”. Isso , a
FIESC, juntaram-se o poder publico da Educacéo (nas esferas estadual e municipal) e as federacdes do Comer-
cio, dos Transportes e da Agricultura de Santa Catarina. Além disso, também se associaram ao movimento funda-
¢Bes do Terceiro Setor, como o Instituto Ayrton Senna e o Instituto Natura. Um belo exemplo de como colocar em
pratica o que traz o artigo 205 da Constituigdo Brasileira: “A educagéo, direito de todos e dever do Estado e da
familia, sera promovida e incentivada com a colaboracdo da sociedade, visando ao pleno desenvolvimento da
pessoa, seu preparo para o exercicio da cidadania e sua qualificagao para o trabalho”.

Ao longo de minha vida publica dedicada a Educacéo, aprendi que, quando a sociedade se organiza em prol
desta causa, as chances de descontinuidade das politicas vinculadas a area tornam-se bem remotas, ao contrario
do que ocorre quando sao implementadas sem a participacdo da sociedade, ficando mais reféns das mudancas
de governo. Além disso, Santa Catarina é de longe o estado da federagdo mais bem organizado territorialmente
com base nos seus arranjos produtivos, sociais e culturais. Isso permite estruturar de forma mais solida o chama-
do regime de colaboragdo, tdo essencial para que os planos educacionais se materializem na pratica. [...]

Neves, Mozart. IstoE 26.abr.17 [adaptado]

Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do texto:

(A) A — por que

(B) Ha — por que

(C) Ha — porque

(D) A — porque

(E) Ha& — porqué

Prefeitura Municipal de Blumenau — PSPS - Edital N° 001/2017 Péagina 2 de 13




5- Analise as afirmativas sobre o texto e identifique a(s) correta(s):

I- Santa Catarina é apresentada no texto como o estado brasileiro mais bem organizado territorialmente com
base nos seus arranjos produtivos, sociais e culturais.

II- A educacao, direito de todos e dever do Estado e da familia, é garantida, segundo o texto, na Constituicao
Brasileira.

Ill- Para o autor, o regime de colaboracdo é essencial para que os planos educacionais se materializem na
prética.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(D) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

(E) Apenas as afirmativas Il e Il estao corretas.

6- Conforme as regras de acentuacao gréafica, vigentes desde 2016 com o Novo Acordo Ortogréfico, somente
uma das palavras sublinhadas abaixo ndo perdeu o acento. Assinale-a:
(A) Polo.
(B) Péra.
(C) Péla.
(D) Pélo.
(E) Por.

7- Projeto de lei prevé multa pesada a quem abandonar animais de estimagdo em Blumenau.
Fonte: http://jornaldesantacatarina.clicrbs.com.br

Assinale a opcao que contenha a Gnica palavra que € um pronome na manchete:
(A) de

(B) pesada

(C) quem

(D) em

(E) a

Leia o texto e resolva as questdes 8, 9 e 10.

Em debates sobre os melhores sistemas educacionais do mundo, os nhomes mais citados costumam ser de paises
nordicos, como a Noruega e a Finlandia, ou de poténcias como Cingapura e Coreia do Sul.

Embora seja muito menos lembrado, o Canadé subiu ao topo dos rankings internacionais.

Na mais recente rodada de exames do Programa Internacional de Avaliagdo de Alunos (Pisa), da OCDE (Organi-
zacgdo para Cooperagdo e Desenvolvimento Econémico, entidade que relne paises desenvolvidos), o Canadéa
ficou entre os dez melhores paises em matematica, ciéncias e interpretacao de texto.

As provas sdo o maior estudo internacional de desempenho escolar e mostram que os jovens do Canada estao
entre os mais bem educados do mundo.

Eles estdo muito frente de vizinhos como os Estados Unidos e de paises europeus com quem lagos

culturais, como o Reino Unido e a Franga. [...]
Como o Canadé se tornou uma superpoténcia em educacgéo Disponivel em: https://educacao.uol.com.br Acesso em 18/08/2017.[adaptado]

8- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do trecho: “Eles estao muito
frente de vizinhos como os Estados Unidos e de paises europeus com quem lacos culturais, como o
Reino Unido e a Franca.”
(A) hd—tém
(B) a—tém
(C)a—tem
(D) ha —tem
(E) a—tém

9- Analisando o excerto do texto: “Embora seja muito menos lembrado...”, a expressao destacada pode ser subs-
tituida, sem alteracdo de sentido, por:
(A) Mesmo que
(B) A medida que
(C) Caso
(D) Se
(E) Enquanto
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10- Considerando o texto, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- Os mais citados como melhores sistemas educacionais do mundo costumam ser Noruega, Finlandia,
Cingapura e Coreia do Sul.

II- O Canada ficou entre os dez melhores paises em matematica, ciéncias e interpretacdo de texto nos
exames do Pisa.

Ill- O Canada ficou muito a frente dos Estados Unidos, do Reino Unido e da Franca.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) As afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e Il estao corretas.
(E) Apenas a afirmativa Il esta correta.

QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLAGAO

11- A economia industrial de Santa Catarina é caracterizada pela concentragdo em diversos polos, o que confere
ao Estado padrbes de desenvolvimento equilibrado entre suas regides. Sobre a economia catarinense,
assinale a alternativa correta:

(A) O segmento ceramico, do carvao, do vestuario e descartaveis plasticos coloca o Vale do lItajai como
destaque na economia industrial.

(B) A indastria alimentar e de méveis concentra-se na Capital.

(C) A produgdo de téxteis, de produtos de vestuario, industria naval e do cristal concentram-se no Sul
Catarinense.

(D) O setor de metalurgia, maquinas e equipamentos, material elétrico, autopecas, plastico, confeccdes e
mobilidrio concentra-se no Norte de Santa Catarina.

(E) O setor madeireiro esta concentrado na regido Oeste.

12- A formacgéo da cultura brasileira se deve basicamente a integracdo de elementos das culturas indigena,
do portugués colonizador, do negro africano. Nesse sentido, assinale a alternativa correta:

(A) Do ponto de vista étnico, os africanos contribuiram para o surgimento de um individuo tipicamente
brasileiro: o caboclo (mestico de negro e indio).

(B) No folclore, os portugueses contribuiram com as lendas: o boitata, curupira, o saci-pereré, entre outros.

(C) Apesar de ter recebido o menor nimero de negros, Salvador é a cidade onde sobrevivem varios elementos
culturais.

(D) No folclore brasileiro, € evidente o grande nimero de cantigas de roda, de origem africana, que permane-
cem vivas na cultura brasileira, como peixe vivo, o cravo e a rosa e outras.

(E) As instituicbes administrativas, o tipo de constru¢des dos povoados, vilas e cidades e a agricultura fazem
parte da heranca portuguesa.

13- No ultimo dia 7 de agosto, a Lei Maria da Penha completou 11 anos de existéncia. Sobre a referida lei, analise
as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- Para marcar a data, o Instituto Maria da Penha langou uma campanha chamada “Relégios da Violéncia”
com a finalidade de chamar atencédo sobre os numeros da violéncia contra a mulher. A agdo faz uma con-
tagem, minuto a minuto, do nimero de mulheres que sofrem violéncia no pais.

II- A Lei n®11.340 leva o nome da farmacéutica cearense Maria da Penha, atualmente uma das principais
ativistas na luta pelo fim da violéncia contra a mulher.

Ill- Para a Organizagdo das Na¢des Unidas, a Lei € a terceira melhor e mais avangada no mundo em rela¢éo
ao enfrentamento a violéncia doméstica e familiar contra as mulheres.

IV- A violéncia contra as mulheres ndo estd associada as relacdes de poder historicamente desiguais entre
homens e mulheres que conduziram a dominacao e a discriminagao contra as mulheres pelos homens.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(D) Apenas as afirmativas Ill e IV estao corretas.
(E) As afirmativas |, II, lll e IV estdo corretas.
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14- A bandeira tarifaria a ser aplicada nas contas de energia elétrica em agosto sera vermelha, patamar 1, com
acréscimo de R$ 3 a cada 100 quilowatts-hora (kWh) consumidos. Segundo a Agéncia Nacional de Energia
Elétrica (Aneel), o fator que determinou o acionamento da bandeira vermelha foi o aumento do custo de

geracao de energia elétrica. Em julho, foi aplicada a tarifa amarela as contas.
Disponivel em: http://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2017-07/bandeira-tarifaria-nas-contas-de-energia-de-agosto-sera-
vermelha . Acesso em 8.Ag0.2017.

A partir deste contexto, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- A matriz energética brasileira hoje depende predominantemente da energia hidrelétrica, além das usinas
térmicas.

II- O sistema de bandeiras tarifarias foi criado em 2015 como forma de recompor os gastos extras com a utili-
zacao de energia de usinas termelétricas, que é mais cara do que a de hidrelétricas.

Ill- Apesar da necessidade de aplicar a bandeira tarifaria, o Brasil tem um dos trés mais baixos custos do
mundo, em um universo de cerca de 40 paises.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(B) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e lll estéo corretas.
(E) As afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.

15

Assinale a alternativa que indica época e local em que serao realizados os Jogos Abertos de Santa Catarina,
edi¢éo 2017:

(A) Setembro — Rio do Sul.

(B) Outubro — Chapecb.

(C) Outubro — Sao Bento do Sul.

(D) Novembro — Floriandpolis.

(E) Novembro — Lages.

16- Analise os municipios abaixo relacionados e escreva V, para os que foram distritos de Blumenau, e F, para o0s
que nao foram:
( ) Timbo.
( ) Ascurra.
( ) Massaranduba.
( ) Rodeio.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
(A)V-F-V-V.
B)V-V-V-V.

(C)F—-FE-V-V
(D)V-F—-F-V.
(E)V-F-V-F

17

Por terem nascido em um cenario com fluxo intenso de informacdes, a chamada Geragédo Z abracou a ideia de
ser multitask, termo usado para definir a pessoa que faz mais de uma tarefa ao mesmo tempo. (CUNHA,
2017). Ao encontro dessa temdtica, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas:

I- O excesso de conexdo tem relacdo negativa com a preméncia de respostas.

II- A chamada Geracéo Z tem dificuldades de esperar e se concentrar, sua grande caracteristica é “zapear”.
Ill- Nesse contexto, surgiu o conceito da Economia da Atencéo.

IV- De modo geral, tempo ja é considerado como recurso escasso.

V- O mundo digital e as redes sociais trouxeram muitas informag8es em um contexto diuturno.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas I, Il, IV e V estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

(D) As afirmativas I, Il, 1ll, IV e V estdo corretas.

(E) Apenas as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.
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18- “No dia 28 de junho, Mirele Mattos Ribeiro acordou cedo para acompanhar a mée, Neusa, a sua sesséo
semanal de quimioterapia. Os procedimentos deveriam comecar as 6h30, mas um ataque cibernético havia
paralisado os computadores do Hospital de Cancer de Barretos, onde Neusa se trata. O ataque cibernético
que paralisou o hospital foi causado por uma variante do virus Petya, que em junho infectou computadores
com o sistema Windows no mundo todo em troca de "resgates”, a serem pagos em moedas digitais - nesse
caso, a bitcoin. No caso do Hospital de Cancer de Barretos, o resgate era de US$ 300 por maquina, o que
geraria ao hospital um custo de US$ 360 mil, o equivalente a R$ 1,08 milhdo. Um més antes, o hospital Sirio-
Libanés, em Sao Paulo, também teve seu sistema atingido por um ataque cibernético que vitimou empresas e
instituicdes de mais de 150 paises”. (GUIMARAES, 2017)

Sobre essa situagdo, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas:

I- Ataques a instituicdes de salide sdo cada vez mais comuns e devem crescer no futuro.

II- O principio de hacking é obter informag&o.

Ill- Os criminosos digitais tém retorno rapido com resgates e também se aproveitam de informacdes pessoais
roubadas que podem ser revendidas a outros criminosos.

IV- InformacBes pessoais roubadas nesse esquema sédo usadas em golpes como o do “falso médico", regis-
trados recentemente em varios estados.

V- O Brasil estd na linha de fogo de ataques cibernéticos. Quando se fala em salde, o Pais também tem sé-
rias vulnerabilidades.

Assinale a alternativa correta:

(A) As afirmativas |, Il, lll, IV e V estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.

(D) Apenas as afirmativas lll, IV e V estéo corretas.
(E) Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.

19- No tocante a Lei Organica Municipal, analise as afirmativas abaixo e, diante de cada uma, escreva V, se for
verdadeira, e F, se for falsa:

() Compete, privativamente, & Camara Municipal, alterar a Lei Organica, por iniciativa de pelo menos a
maioria absoluta dos membros da Camara Municipal com aprovacédo de 2/3 (dois ter¢os) de sua compo-
sicdo.

() A Lei Orgénica Municipal serd emendada, unicamente, mediante proposta da unanimidade das lideran-
¢as de bancadas, de blocos parlamentares e de Governo.

() A matéria constante de proposta de emenda a Lei Organica rejeitada ou havida por prejudicada pode ser
objeto de nova proposta ha mesma Sesséao Legislativa.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A)V-V-V.
(B) F—F—F.
(C)V-F-V.
(D)V-F-F.
(E) F—V-V.

20- No que tange ao afastamento do exercicio do cargo, disposicdo essa prevista na Lei Complementar
n.660/2007, analise as afirmativas abaixo e identifiqgue a(s) correta(s):

I- Ao realizar, com vencimento, estagios especiais, cursos de atualizagdo, aperfeigoamento, pés-graduacao
e missfes de estudo, afins ao cargo que ocupa, o servidor fica obrigado a prestar servico a entidade a qual
€ vinculado por periodo superior ao do afastamento, mediante assinatura de termo de compromisso.

II- Ao afastamento remunerado, quando ndo cumprida a obrigacao de prestar servico, por periodo determina-
do, a entidade a qual é vinculado, o Municipio sera ressarcido da despesa efetuada com o servidor, inclui-
dos o vencimento e as vantagens recebidos, em até 10 (dez) parcelas devidamente atualizadas monetari-
amente até o ato de desligamento do servi¢o publico municipal.

Ill- O afastamento do servidor, para servir em organismo internacional com o qual o Brasil coopere ou dele
participe, dar-se-4 com a perda total da remuneracéo.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas a afirmativas Ill esta correta.

(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(D) Apenas as afirmativas | e 11l estdo corretas.
(E) As afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21- Em termos constitucionais, as ac¢des e servi¢os publicos de saude integram uma rede regionalizada e hierar-
quizada e constituem um sistema Unico, organizado segundo determinadas diretrizes. Isso posto, analise as
diretrizes a seguir e identifique as referidas no texto constitucional:

I- Descentralizagao, com direcéo Unica em cada esfera de governo.

II- Atendimento integral, com prioridade para as atividades preventivas, sem prejuizo dos servigos assisten-
ciais.

Ill- Primazia da responsabilidade do Municipio na condugéo do sistema.

IV- Participagdo da comunidade.

V- Priorizacao do atendimento ao idoso em 6rgaos publicos e privados prestadores de servicos.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as diretrizes I, Il e IV séo referidas no texto constitucional.
(B) Apenas as diretrizes I, Il e Ill séo referidas no texto constitucional.
(C) Apenas as diretrizes Il e V séo referidas no texto constitucional.
(D) As diretrizes I, 11, 1ll, IV e V sé@o referidas no texto constitucional.
(E) Apenas as diretrizes | e IV séo referidas no texto constitucional.

22- Sobre o funcionamento do Sistema Unico de Saude (SUS), analise as afirmativas abaixo e, diante de cada
uma, escreva V, se for verdadeira e F, se for falsa:

() O Municipio é responsavel em garantir os servicos de atencao béasica a saude e prestar servicos em sua
localidade, por intermédio das suas instituicdes proprias ou de instituicdes contratadas.

() Sempre que a complexidade do problema extrapolar a capacidade do municipio resolvé-lo, o préprio ser-
vico municipal de salude deve enviar o paciente para outro municipio mais proximo, capaz de fornecer a
assisténcia adequada.

() Todos os recursos municipais, estaduais ou federais alocados na saide no municipio devem ser admi-
nistrados pelo Fundo Estadual de Saude (FMS).

() E atribui¢do constitucional da Unido acompanhar as acdes e monitorar a aplica¢io dos recursos da sau-
de nos estados e nos municipios; e dos estados realizar essas fun¢des com relagdo aos municipios.

() O SUS opera e/ou disponibiliza um conjunto de sistemas de informacdes estratégicas para que o0s gesto-
res avaliem e fundamentem o planejamento e a tomada de decisdes.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
(A)V-F-V-F-V

(BYF-V-F-V-F,
(C)V-V-F-V-F.
D)V-V-V-V-V.
(E)V-V-F-V-V.

23- A Politica Nacional de Assisténcia Farmacéutica é parte integrante da Politica Nacional de Salde, envolvendo
um conjunto de acdes voltadas & promocgao, protecdo e recuperacdo da salde e garantindo os principios da
universalidade, integralidade e equidade, devendo englobar eixos estratégicos. Posto isso, analise os eixos
que seguem e, diante de cada um, escreva V, se pertence a Politica Nacional de Assisténcia Farmacéutica, e
F, se ndo pertencer:

() Manutencéo de servigcos de assisténcia farmacéutica na rede publica de saude, nos diferentes niveis de
atencao, considerando a necesséria articulacdo e a observancia das prioridades regionais definidas nas
instancias gestoras do SUS.

() Qualificacdo dos servicos de assisténcia farmacéutica existentes, em articulagdo com os gestores esta-
duais e municipais, nos diferentes niveis de atencéo.

() Pactuacdo de acdes intersetoriais que visem a internacionalizacdo e o desenvolvimento de tecnologias
gue atendam as necessidades de produtos e servigos dos hospitais, nos diferentes niveis de atencao.

() Estabelecimento de mecanismos adequados para a regulacdo e monitoracdo do mercado de insumos e
produtos estratégicos para a saude, incluindo os medicamentos.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
(AAV-F-V-F.
B)V-F-F-V.
C)V-v-

<<<
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24- Analise a assercao e a razdo abaixo:

“A Politica Nacional de Saude, coordenada pelo Ministério da Saude e executada pelos Estados e Municipios,
esta alinhada a tendéncia mundial de se priorizar o atendimento primario, de emergéncia e os servicos de
apoio ao diagnéstico, com o objetivo central de se reduzirem drasticamente as internagdes hospitalares.”

PORQUE

Isso significa uma mudanca de foco na assisténcia a sadde da populacéo, ou seja, aumenta-se a atengao para
as acOes basicas e ambulatoriais de saude para que se reduzam as intervencdes hospitalares.

Considerando a assercéo e a razao acima, é correto afirmar que:

(A) As duas proposicfes sao verdadeiras, mas a segunda ndo é uma justificativa correta da primeira.
(B) As duas proposicfes sao verdadeiras, e a segunda é justificativa correta da primeira.

(C) A primeira é uma proposicao verdadeira e a segunda, falsa.

(D) A primeira é uma proposicao falsa e a segunda, verdadeira.

(E) As duas proposicdes séo falsas.

25

O Sistema Unico de Salde (SUS) é um sistema complexo com um campo de atua¢do muito amplo a fim de
garantir o atendimento integral ao usuéario de saude. Analise as a¢Bes abaixo e identifique as que pertencem
ao campo de atuagédo do SUS:

I- Avaliagdo do impacto que as tecnologias provocam a saude.

II- Execucdo de a¢des de vigilancia sanitaria.

Ill- Formulagdo e execugdo da politica de sangue e seus derivados.

IV- Controle de bens de consumo que, direta ou indiretamente, se relacionem com a saude, compreendidas
todas as etapas e processos, da produ¢do ao consumo.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as acbes I, lll e IV estdo corretas.
(B) Apenas as acgbes I, Il e lll estdo corretas.
(C) As acglBes I, II, 11l e IV estdo corretas.

(D) Apenas a agéo Il esta correta.

(E) Apenas a agéo IV esté correta.

26- Leia e preencha as lacunas:

O Pacto diz respeito ao trabalho dos gestores das trés esferas de governo e dos outros
atores envolvidos, os quais devem desenvolver e articular acdes, no seu ambito de competéncia e em conjun-
to com os demais gestores, que visem qualificar e assegurar o Sistema Unico de Satde como politica publica.
O Pacto € 0 compromisso entre os gestores do SUS em torno de prioridades que
apresentam impacto sobre a situacdo de salde da populacado brasileira.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas:
(A) pela Gestéo — pelo SUS

(B) pelo SUS — pela Vida

(C) pela Regionalizacéo — pela Gestao

(D) pela Saude — pela Regionalizagao

(E) pela Vida — pela Saude

27- A Unigo, por intermédio do ministério responsavel pela assisténcia e promogdo social, compete, entre outras

incumbéncias, coordenar as acgdes relativas a politica nacional do idoso.

Considerando a implementacdo da politica nacional do idoso, assinale a alternativa que se refere a uma com-

peténcia dos 6rgdos e entidades publicos, na area da saude:

(A) Prestar servigos e desenvolver agbes voltadas para o atendimento das necessidades basicas do idoso,
mediante a participacao das familias, da sociedade e de entidades governamentais e ndo governamentais.

(B) Incentivar e criar programas de lazer, esporte e atividades fisicas que proporcionem a melhoria da quali-
dade de vida do idoso e estimulem sua participacdo na comunidade.

(C) Realizar estudos para detectar o carater epidemiolégico de determinadas doengas do idoso, com vistas a
prevencdo, tratamento e reabilitacéo.

(D) Promover a capacitacéo de recursos para atendimento ao idoso.

(E) Incluir a Gerontologia e a Geriatria como disciplinas curriculares nos cursos superiores.
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28- Sobre o Cadigo de Etica Médica, assinale a alternativa correta:

(A) Ao médico, é permitido realizar pesquisa médica em sujeitos que sejam direta ou indiretamente dependen-
tes ou subordinados ao pesquisador.

(B) E vedado ao médico deixar de comparecer a plantdo em horéario preestabelecido ou abandonéa-lo sem a
presenca de substituto, salvo por justo impedimento.

(C) As relacbes do médico com os demais profissionais devem basear-se no respeito mutuo, na liberdade e na
independéncia de cada um, buscando sempre o interesse da profissao.

(D) O médico tera, para com os colegas, respeito, consideracdo e solidariedade, eximindo-se de denunciar
atos que contrariem os postulados éticos.

(E) O médico guardara sigilo a respeito das informacdes de que detenha conhecimento no desempenho de
suas fung¢des, em qualquer circunstancia.

29- A luz da Lei N. 8.142/1990, assinale a alternativa correta:

(A) Os conselhos devem ser compostos por trés segmentos sociais: governo, profissionais de salde e usua-
rios.

(B) O papel dos conselhos se confunde com o dos gestores, que tém funcdes executivas sobre a politica de
planejamento, financiamento, regulagéo e prestacdo de servicos.

(C) A estruturacao de conselhos de saude deve ocorrer nas trés esferas de governo: Unido, estados e munici-
pios.

(D) Os conselhos devem atuar na formulagéo de estratégias e no controle da execucao da politica de saude
na instancia correspondente, excluidos os aspectos econdmicos e financeiros.

(E) As Conferéncias de Saude e os Conselhos de Saude terdo sua organiza¢@o e normas de funcionamento
definidas em regimento proprio, desde que aprovados pelo Ministério da Saude.

30

Assinale a alternativa que melhor identifica a Politica Nacional de Humanizac¢éo:

(A) Humanizacgéo supde troca de saberes e didlogo entre os profissionais e modos de trabalhar em equipe,
excluidos os pacientes e familiares.

(B) Atendimento ao usuario apoiado na relagdo queixa-conduta e de modo a fortalecer o olhar sobre a doenca.

(C) Questionamento do modelo de formagédo dos profissionais de salude que se mantém distante do debate e
da formulagéo das politicas publicas de salde.

(D) Mapeamento e diagnéstico dos principais problemas de gestdo em salde, nos trés niveis de gestéo, para
a elaboracéo de propostas saneadoras.

(E) Valorizagdo da dimensdo subjetiva e social em todas as praticas de atencdo e gestdo, fortalecen-
do/estimulando processos integradores e promotores de compromissos/responsabilizagéo.

31

Paciente masculino, 65 anos, refere que, nos Ultimos dois meses, teve trés episddios de perda visual comple-
ta, subita, no olho direito, com duracé@o de minutos e recuperacao completa. Doppler de carotidas: estenose de
90% da artéria cardtida interna ipsilateral. Sem comorbidades e baixo risco cirdrgico. Qual a conduta mais
adequada?

(A) Anticoagulante oral.

(B) Uso de AAS associado a clopidogrel.

(C) Uso de nifedipina e AAS.

(D) Endarterectomia carotidea.

(E) Conduta conservadora.

32

Leia e preencha a lacuna:

A incidéncia anual de Ulceras em pacientes com diabetes mellitus situa-se entre 2 a 4%, e o pé diabético é a
causa mais comum de internag8es prolongadas. O indice tornozelo-braco (ITB) é util para
detectar doenca arterial periférica em pacientes assintomaticos.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna:

(A) Maior que 1,3.

(B) Entre 0,9 e 1,3.

(C) Maior que 1,4.

(D) Menor que 0,9.

(E) Maior que 2,0.

33- Feminino, 70 anos, com emagrecimento de 5kg/ 2 meses. Ha dois dias, perda visual subita no olho esquerdo,
com acuidade visual 20/200. Oftalmoscopia: edema de retina. VHS e PCR elevados. Qual € a principal hipéte-
se diagnéstica e conduta na fase aguda?

(A) Arterite temporal; ciclosporina oral.

(B) AVC isquémico, trombdlise intra-arterial.

(C) Arterite de células gigantes; corticoide EV.

(D) Amaurose fugaz; AAS.

(E) Disseccao carotidea; anticoagulante oral.
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34- Os aneurismas de aorta abdominal AAA tém sua incidéncia e prevaléncia aumentada com a idade e sdo de 2-
3 vezes mais comuns no sexo masculino. A recomendacao de tratamento para pacientes assintomaticos com
AAA de 5,0 cm é:

(A) Cirurgia abdominal aberta.

(B) Tratamento endovascular.

(C) Controle clinico e exames de imagem a cada dois anos.

(D) Apenas acompanhamento clinico.

(E) Acompanhamento clinico e exames de imagem a cada seis meses.

35- A triade classica de hipertensédo arterial persistente ou paroxistica, cefaleia e palpitagdes sao indicativos de

feocromocitoma. Assinale a alternativa correta sobre o feocromocitoma:

(A) A dosagem de acido vanilmandélico urinario tem boa sensibilidade, mas a menor especificidade entre os
métodos laboratoriais.

(B) Entre os exames complementares, a metanefrina plasmatica livre tem a maior sensibilidade e especificida-
de para seu diagndstico, embora tenha custo mais elevado.

(C) 60 a 75% dos feocromocitomas séo extradrenais (paragangliomas).

(D) A tomografia computadorizada € superior na identificacdo de paragangliomas.

(E) Em casos de alta probabilidade de feocromocitoma, esta indicada apenas a dosagem do acido vanilman-
délico plasmatico.

36- Sobre o tratamento da hipertensdo arterial na dissec¢do aguda de aorta, a meta de presséo arterial sistélica
alvo (< 120 mmHg) deve ser alcangada rapidamente. Para isso, a melhor estratégia em pacientes sem contra-
indicacdo a medicacdes abaixo é:

(A) Uso isolado de nitroprussiato de sddio.

(B) Uso de trimetafan.

(C) Uso de nitroprussiato de sédio associado a diurético de alga.
(D) Uso de hidralazina.

(E) Uso de nitroprussiato de sédio associado a betabloqueadores.

37- A Sindrome do Desfiladeiro Toracico (SDT) é utilizada para definir diversos sinais e sintomas causados pela
compressdo das estruturas neurovasculares em algum ponto entre 0 pescoco e a axila. Sobre esta condicéo,
analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- A variante vascular corresponde a aproximadamente 95% dos casos de SDT.

II- Compressdes arteriais geralmente cursam com extremidade fria, fraqueza, cansaco do membro acometi-
do, dor difusa e diminuicdo da amplitude do pulso arterial.

Ill- As alteragbes venosas apresentam-se frequentemente com trombose venosa, distensdo dos vasos super-
ficiais e graus variaveis de dor.

IV- Na STC do tipo neurogénico, o comprometimento motor e sensitivo acomete estruturas do tronco superior.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas.
(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) As afirmativas |, Il, lll e IV estdo corretas.

(D) Apenas as afirmativas Il e 11l estdo corretas.
(E) Apenas a afirmativa IV esta correta.

38- A hipertenséo renovascular, secundaria a estenose parcial ou total, uni ou bilateral da artéria renal ou de seus
ramos, € desencadeada e mantida por isquemia da artéria renal. Sobre a estenose da artéria renal e hiperten-
sdo arterial, é correto afirmar que:

(A) A assimetria do tamanho ou fungéo renal e aumento de creatinina induzido por inibidores da ECA séo indi-
cadores de alta probabilidade de hipertensdo renovascular.

(B) Em pacientes com hipertensé@o arterial renovascular por displasia fiboromuscular, h4 pobre controle da
presséo arterial com medicamentos e alta taxa de reestenose com tratamento endovascular.

(C) Para pacientes com estenose da artéria renal aterosclerética e pressao arterial controlada com tratamento
clinico e funcéo renal estavel, a intervencéo cirdrgica € a primeira opc¢ao.

(D) As principais causas sao a Arterite de Takayasu e a Displasia Fibromuscular.

(E) O implante de stent é superior ao tratamento clinico na hipertensao arterial renovascular aterosclerética
sem complicagdes.
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39- O dimero-D é um produto de degradacéo da fibrina e pode estar elevado na presenga de trombos. Sobre o
Dimero-D e o diagnéstico de tromboembolismo pulmonar, TEP é correto afirmar que:
(A) Se o dimero-D for negativo, independente da probabilidade clinica, exclui tromboembolismo pulmonar.
(B) Tem alta especificidade, porém baixa sensibilidade para o diagnéstico de TEP.
(C) Para estimar o valor preditivo do dimero-D de acordo com a faixa etaria, ndo é necessario ajustar o valor
de corte do dimero-D por ndo se relacionar com a idade.
(D) Se o dimero-D for negativo e a probabilidade clinica for baixa ou intermediaria, exclui TEP.
(E) A sensibilidade do dimero-D estd aumentada para trombos menores.

40- O fendmeno de Raynaud é uma condi¢éo na qual ocorre um exagero na resposta a temperatura fria uma con-

digdo na qual ocorre. Sobre o fendmeno de Raynaud, é correto afirmar que:

(A) Idade de inicio aos 40 anos, eventos frequentes e graves e presenga de capilares ungueais anormais sao
preditivos de causa secundaria, principalmente esclerose sistémica.

(B) A maioria das pessoas com fendmeno de Raynaud é considerada como fenédmeno de Raynaud secunda-
rio, com doenca subjacente.

(C) A velocidade de hemossedimentacdo € um exame complementar necessario para distinguir formas prima-
ria e secundaria do fendmeno de Raynaud.

(D) Nao ha suscetibilidade genética na forma primaria do fenémeno de Raynaud.

(E) A artrite reumatoide € a principal causa secundaria de fenébmeno de Raynaud..
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PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO
Processo Seletivo Publico Simplificado
Edital N° 001 / 2017

D SANCTA CATHARIIA ET BRASIT)

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes RESPOSTAS Questdes RESPOSTAS
01 A B|C|D]|E 21 A B|C|D|E
02 A B|C|D]|E 22 A B|C|D]|E
03 A B|C|D]|E 23 A B|C|D|E
04 A B|C|D]|E 24 A B|C|D]|E
05 A B|C|D]|E 25 A B|C|D|E
06 A B|C|D]|E 26 A B|C|D]|E
07 A B|C|D]|E 27 A B|C|D]|E
08 A B|C|D]|E 28 A B|C|D]|E
09 A B|C|D]|E 29 A B|C|D]|E
10 A B|C|D]|E 30 A B|C|D|E
11 A B|C|D]|E 31 A B|C|D]|E
12 A B|C|D]|E 32 A B|C|D]|E
13 A B|C|D|E 33 A B|C|D|E
14 A B|C|D|E 34 A B|C|D|E
15 A B|C|D|E 35 A B|C|D|E
16 A B|C|D|E 36 A B|C|D|E
17 A B|C|D|E 37 A B|C|D|E
18 A B|C|D|E 38 A B|C|D|E
19 A B|C|D|E 39 A B|C|D|E
20 A B|C|D|E 40 A B|C|D|E

INFORMACOES

O inteiro teor e 0 gabarito da prova objetiva serdao divulgados até as 18h do dia 28 de agosto de
2017, no endereco eletrénico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal de Blumenau
- Processo Seletivo Publico Simplificado - Edital N. 001/2017.

Blumenau, 27 de agosto de 2017.
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